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禄劝彝族苗族自治县电子商务领导小组办公室            2017年4月7日
禄劝彝族苗族自治县电商企业座谈会
会议纪要
为加快电子商务进农村综合示范县项目创建工作，确保县级电子商务公共服务中心正常运转，2017年3月30日下午2:30，县发改局组织县电子商务领导小组相关成员单位、县雨露产业投资开发有限责任公司、禄劝乐村淘网络科技有限公司及部分电商、物流、快递、金融、保险等企业在局办公楼六楼会议室召开电商企业座谈会，会议由县发改局党委书记杨光顺主持，县委廖副书记、县政府办李全东副主任参加了此次座谈会，现将会议内容纪要如下：
会议强调：电子商务进农村综合示范县项目是一项民生工程，对加快农村经济发展，实现农民增收致富起着极大的推动作用，各相关职能部门及项目承办企业要严格按照国家商务部、云南省商务厅及县人民政府相关文件要求，扎实推进我县电子商务进农村综合示范县创建及验收准备工作。
参会企业意见及建议：

一、宣传力度不够，要积极加大宣传力度。

二、加强品牌培育，加大“三品一标”认证及产品商标注册工作。

三、规范行业，把好产品质量关。

企业承诺：按照县委廖副书记要求，县雨露产业投资开发有限责任公司及禄劝乐村淘网络科技有限公司负责人在会上作出以下郑重承诺：
一、2017年5月31日前完成全县所有乡(镇)电商服务站及60%村级体验店建设。

二、力争2017年4月30日前注册成立禄劝电子商务行业协会。
三、2017年4月30日前完成县级电子商务公共服务中心建设任务及招商入驻工作。

四、坚决按照国家商务部、云南省商务厅及县人民政府电子商务进农村综合示范项目资金管理办法，管好、用好每一笔项目资金。
会议要求：

一、县雨露产业投资开发有限责任公司及禄劝乐村淘网络科技有限公司要切实履行职责，加快县级电子商务公共服务中心建设及招商工作，确保引进来的企业留得住、能发展。

二、县雨露产业投资开发有限责任公司与禄劝乐村淘网络科技有限公司要认真研究，结合我县实际，制定实施方案，着力打造、培育和注册一批具有地方特色的农产品品牌与商标，并做好相关宣传引导工作。
三、要严格按照我县电子商务进农村综合示范县项目资金管理办法，管好、用好每一笔项目资金，不得截留、挪用和套用项目资金。

四、县雨露产业投资开发有限责任公司要按要求做好档案资料及相关票据的收集整理与装档工作，以备审计部门及国家商务部绩效考核评价组审查。

五、请禄劝乐村淘网络科技有限公司负责人尽快牵头成立禄劝电子商务行业协会，加强行业自律，逐步引导和规范我县电子商务产业健康、有序发展。

六、加快物流体系建设力度，建立健全体制机制，完善制度措施，突出优势、整合资源，调动一切社会力量积极参与物流体系建设。

七、严把产品质量关，确保上线销售的每一件商品符合国家标准与要求，包装要精细，运输过程中要做好相关安全保障工作。
八、县电子商务领导小组各成员单位要各司其职、各负其责，积极主动为企业做好服务，确保我县电子商务进农村综合示范县项目顺利推进。
参会人员：廖新研（县委）
李全东（县政府办），杨光顺、张旭（发改局），吴自成（财政局），钱旺（农业局），张学剑（林业局），李红梅（市场监管局），张荣（科信局），陈显忠（统计局），李红英（人社局），山利辉（供销社），代学春（雨露公司），陈显达（禄劝乐村淘网络科技有限公司）

保雪杰（兴晋商贸有限公司），张绍福（苏宁易购），赵永祥（国美在线），张顺平（禄劝掌讯），郭秀云（邮政公司），杨金泉（顺丰快递），朱世博（天天商贸有限公司），张吉虎（诚泰保险），曹丽珍（禹诺商贸有限公司），窦玉泽（全民电子科技），刘世松（韵达快递），王顺民（圆通快递），胡声发（申通快递），车志杰（和平物流），张皓（中通快递），李前（国通快递、德邦物流），李伟（中成村镇银行）
报：廖副书记、吕副县长。
发：县财政局、县农业局、县林业局、县市场监管局、县科信局、县统计局、县人社局、县供销社、县雨露产业投资开发有限责任公司。
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