禄劝彝族苗族自治县
关于云南长江经济带生态环境自查问题

整改落实情况报告
根据《云南省推动长江经济带发展领导小组办公室关于做好我省长江经济带生态环境问题整改验收销号工作的通知》《昆明市推动长江经济带发展领导小组办公室关于印发<云南长江经济带生态环境自查问题涉及昆明市项目整改方案〉的通知》(昆发改基础〔2019〕555号) 要求，我县承担的云南长江经济带生态环境自查问题涉及昆明市项目中生态环境领域其他违法违规问题和群众反映强烈的第6项问题，我县高度重视，制定了整改方案，已按要求完成整改，现将整改落实情况报告如下：
一、反馈的问题
昆明市禄劝县金沙江右岸蚂蚁山电解铜厂、禄劝云川矿产开发公司、琨华公司、佳龙公司、陈盟铁选厂、禄劝红林铁矿洗选厂、禄劝红渡铁矿洗选厂、禄劝顺兴发铁矿洗选厂、禄劝云川电力一选厂、禄劝云川电力二选厂、禄劝皎坪渡浩鑫铜选厂存在选矿弃石、矿渣堆放的情况。
二、整改目标
关停矿山和选矿厂，清运选矿弃石和矿渣到乌东德电站淹没区外。
三、整改措施
（一）关闭矿山。由于云川、琨华、佳龙3家公司采矿区处于乌东德电站淹没区，依法关闭3家矿山，封堵矿洞，拆除采矿厂房和设备。（牵头单位：县自然资源局，配合单位：市生态环境局禄劝分局、县水务局、皎平渡镇）
（二）关闭选矿厂。由于陈盟铁选厂、禄劝红林铁矿洗选厂、禄劝红渡铁矿洗选厂、禄劝顺兴发铁矿洗选厂、禄劝云川电力一选厂、禄劝云川电力二选厂6个选矿厂处于乌东德电站淹没区，禄劝皎坪渡浩鑫铜选厂处于金沙江环境敏感区，依法关闭6个选矿厂，并拆除选矿设备和厂房。（牵头单位：市生态环境局禄劝分局，配合单位：县自然资源局、县水务局、皎平渡镇）
（三）安全处置尾矿弃石和矿渣。蚂蚁山电解铜厂的尾矿弃石和矿渣处于乌东德电站淹没区，为保障乌东德电站蓄水要求，将该公司尾矿弃石和矿渣清运至乌东德电站淹没区外，进行安全填埋处理，防止二次污染。（牵头单位：县水务局，配合单位：市生态环境局禄劝分局、乌东德镇）
四、开展的主要工作及成效
    （一）关闭矿山和选矿厂情况
   禄劝县及时组织市生态环境局禄劝分局、县自然资源局、县市场监督管理局、县应急管理局、县公安局、县法院、县检察院等部门，于2020年5月7日起对金沙江沿江涉矿企业开展专项整治，金沙江沿江云川、琨华、佳龙三家公司采矿区的矿洞已于2019年5月30日完成封堵33个矿矿洞并依法关闭；陈盟、红林、顺兴发、云川电力一选厂、云川电力二选厂、皎平浩鑫铜选厂7个选矿厂已依法关闭，于2019年6月20日拆除厂房和生产设备。
    （二）尾矿渣清运处置情况
    我县于2019年7月委托云南云水间检测科技有限公司对蚂蚁山电解铜厂尾矿渣进行监测鉴定，取得了固体废物监测报告，并提出治理意见。委托长江三峡勘测计划研究院编制清理整治方案，并委托云南志恒水利工程有限公司，从2019年12月17日起将固体废物清运至距原堆场22公里处（乌东德电站淹没区外）安全处置，完成清运21.48万吨固体废物，蚂蚁山电解铜厂固体废物已全部清理到乌东德水电站库区外。委托云南圣清环境检测科技有限公司对固体废物清运后的场地进行了35个点位采样监测，出具了监测报告。2020年1月15日我县组织水务、环保等部门对蚂蚁山电解铜厂矿渣清理工作进行现场验收，结合检测单位出具的监测报告和现场检查情况，已通过项目验收。完成了蚂蚁山电解铜选厂尾矿渣应急处置点的填埋处置和覆土绿化工作，2020年10月23日我县政府领导率水务、生态环境、自然资源、皎平渡镇等单位对尾矿渣应急处置点进行了项目现场验收，根据尾矿渣清理处置方案和尾矿渣填埋处置完成情况，已通过项目验收。
    五、现场复核情况
经核实，整改方案中各条措施均得到有效落实。
六、自查自验情况
经组织自查自验，各项措施均得到了有效落实，同意通过自查自验。
七、下步工作计划
（一）继续认真学习习近平生态文明思想，强化“绿水青山就是金山银山”理论，提高生态环境保护意识,狠抓长江经济带生态环境保护。
   （二）严格建设项目环境审批，认真落实环境影响评价制度，对金沙江沿重等生态敏感区域，限制和禁止环境影响较大的建设项目准入。
    （二）加强日常监管，加大对金沙江沿重等生态敏感区域的环境执法力度， 依法查处生态环境违法行为。
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